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Acvila țipătoare mică (Aquila pomarina) este o pasăre răpitoare, a cărei zonă de 

cuibărire este în partea centrală, estică şi sud-estică a Europei. 

La nivel global,  mărimea populaţiei de acvile ţipătoare mici este estimată la 

20000 de perechi,  starea de conservare a populaţiei fiind în declin pe întreaga 

suprafaţă de răspândire.  

Pe teritoriul României, cele mai multe perechi cuibăritoare de acvilă ţipătoare 

mică se găsesc în Transilvania, Banat, pe pantele estice ale Munţilor Carpaţi, iar 

o populaţie mică există în sudul, estul şi sud-estul ţării.  

Specia este oaspete de vară, care soseşte, de regulă la mijlocul lunii aprilie  şi 

migrează apoi, în luna septembrie, spre cartierele de iernare din Africa.  

Cele mai cunoscute rute de migraţie ale speciei sunt în Dobrogea, Valea 

Mureşului, Valea Trotuşului, Valea Oltului şi Valea Siretului.  

Ca rezultat al celor mai recente studii, populaţia de acvile ţipătoare mici din 

România este estimată la 2300 de perechi, reprezentând 22 % din populaţia 

existentă la nivelul Uniunii Europene şi aproximativ 12 % din întreaga 

populaţie la nivel global. 

http://www.mmediu.ro/
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În România, acvila ţipătoare mică şi habitatele naturale în care cuibăreşte sunt 

protejate prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 102/2010, ce modifică şi 

completează Legea nr. 407 /2006 vânătorii şi protecţiei fondului cinegetic, cu 

modificările și completările ulterioare.  

În cadrul proiectului LIFE+ „Conservarea acvilei ţipătoare mici în România,”  

implementat în perioada 2010–2013, de către Agenţia pentru Protecţia Mediului 

Sibiu, Asociaţia pentru Protecţia Păsărilor şi a Naturii „Grupul Milvus” şi 

Societatea Ornitologică Română, au fost elaborate proiectul Planului Naţional 

de Acţiune pentru conservarea acvilei ţipătoare mici şi proiectul Ghidului pentru 

managementul corespunzător al habitatului acestei specii.  

Identificarea principalelor ameninţări la adresa speciei, precum deteriorarea/ 

pierderea habitatului de cuibărire sau de hrănire, prin exploatarea şi modificarea 

structurii pădurilor, cauzată de practicile silvice,  deranjul în zona cuiburilor, 

turismul motorizat, vânătoarea, braconajul, schimbarea structurii mozaicate a 

terenurilor arabile în favoarea monoculturilor, dispariţia sau degradarea 

pajiştilor, construirea parcurilor eoliene, electrocutarea sau otrăvirea 

intenţionată, impun implementarea unui Plan Național de Acțiune în ariile de 

protecţie specială avifaunistică dar şi în alte situri importante, pentru refacerea 

stării de conservare a populaţiei de acvile ţipătoare mici şi menţinerea ei într-o 

stare de conservare favorabilă.  

Ghidul pentru managementul corespunzător al habitatului acvilei țipătoare mici 

are în vedere o serie de acţiuni pentru evitarea diminuării/distrugerii habitatului 

de cuibărire şi a celui de hrănire, dezvoltarea unor măsuri agro-mediu pentru 

protecţia populaţiei, implementarea unui sistem de plăţi compensatorii Natura 

2000, în concordanţă cu cerinţele de management pentru această specie. 

Monitorizarea şi cercetarea populaţiei de acvile ţipătoare mici la nivel național, 

oferă informaţii despre mărimea şi distribuţia acesteia, structura pe vârste, 

precum şi despre factorii care ameninţă populaţia. 

http://www.mmediu.ro/
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În scopul compensării proprietarilor de terenuri din ariile de protecţie specială 

avifaunistică importante pentru specia Aquila pomarina şi pentru asigurarea 

unor condiţii optime pe termen lung pentru supravieţuirea speciei, este necesară 

dezvoltarea unui sistem de plăţi compensatorii Natura 2000 care să includă 

măsurile de management favorabil pentru specie, atât în teritoriul de cuibărit, 

cât şi în zonele de vânătoare.  

Pentru asigurarea continuităţii reţelei de conservare a acvilei ţipătoare mici, se 

are în vedere îmbunătăţirea cunoaşterii importanţei acestei specii, cu implicarea 

publicului larg, a administratorilor şi custozilor ariilor naturale protejate, a 

vânătorilor şi administratorilor fondurilor de vânătoare.  
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